

# 冬日“警”色正浓 满满“公安温度”

□记者 任富强 通讯员 周俊恒 张磊落

无论是在繁华喧嚣的白昼，还是在寂静无人的深夜，一群群身着“藏青蓝”的公安民警用热血青春默默守护着万家灯火，在这个寒冷的冬季，演绎着一个个平凡而暖心的故事……连日来，周口公安始终牢记全心全意为人民服务的根本宗旨，以“豫筑平安”行动为载体，围绕“工作质效提升年”活动，深入开展“冬季行动”。他们充分发挥公安机关主力军作用，坚持“打防管建”一体推进，确保社会安全稳定。

## 为走失男童找到家人

12月4日14时许，太康县公安局巡特警大队队员在太康县东区执勤期间，有一热心群众求助，称建设路与谢安路交叉口有一名小男孩在哭泣，应该是找不到家人了。

特警队员立即赶往现场，发现有一小男孩在无助地大哭。看到小男孩冻得发红的小脸，特警队员耿朝阳迅速脱下自己的外套给孩子披上，特警队员彭腾则轻轻抱起孩子，温柔地安抚他的情绪。然而，由于孩子太小，无法准确提供家人信息和家庭住址。特警队员立即向太康县公安局指挥中心报告，询问是否有家长报警找小孩。巧合的是，就在此时，指挥中心接到一女子求助，称她两岁的儿子在西街广场附近走失。经现场核实，该男孩的衣着体貌特征与求助女子描述的相符。指挥中心随即将该男孩家长的联系方式提供给现场特警队员。特警队员立即与男孩的妈妈取得联系，男孩的妈妈很快赶到了现场。

原来，男孩的妈妈在西街广场上带孩子玩耍时，一时疏忽导致孩子离开了视线。发现孩子不见后，她和家人急忙分头寻找，但无果。于是，他们拨打了110求助。当看到儿子安然无恙时，男孩的妈妈连连向热心的警察道谢。确认男孩与妈妈团聚后，特警队员又回到了工作岗位上，继续守护着城市的安宁。

## 及时救助醉酒男子

11月30日23时30分许，周口市公安局经济开发区分局淮河路派出所民辅警在中心城区中原路巡逻时，发现一名男子倚靠在路边像是睡着了，于是立即停车查看。当民辅警走到男子身旁时，发现其脸色通红且浑身散发着酒味。为确保该男子的安全，民警将其唤醒并仔细检查了他的身体状况，所幸并未受伤。

由于男子无法说出家庭住址，且天气寒冷，民警将其搀扶到警车上，并通过男子手机联系到了其家属。为防止发生意外，民辅警将男子平安送回家中交由其家属照看。该男子家属对民辅警的暖心救助连连表示感谢。

## 为失主找回手机

12月1日，一位女士来到项城市公安局水寨派出所，将一面印有“民警显神威，失物速归还”字样的锦旗送给民警，表达深深的感激之情。

原来，前不久，雷女士在接孩子放学途中不慎将手机弄丢，寻找无果后报警求助。水寨派出所值班副所长史留华接到报警后，迅速带领值班民辅警展开调查。经过不懈努力，民警最终于11月17日确定了捡拾雷女士手机的群众信息。11月18日早上，民警到该群众家中说明情况，该群众当场归还了手机。③5

本版组稿 任富强



## “宪”在行动 与法同行

民警向群众发放宣传资料。2024年12月1日~12月7日是第七个“宪法宣传周”。为大力弘扬宪法精神，营造崇尚宪法、学习宪法、宣传宪法、遵守宪法、维护宪法的浓厚氛围，连日来，扶沟县公安局积极组织民警到大程文化广场开展集中宣传活动。

通讯员 刘丽娜 摄

## 预防校园欺凌 共建和谐校园

□通讯员 郁发顺 刘丽娜

本报讯 为深入推进校园欺凌防范工作，切实增强学生的法律意识和安全防范意识，近日，扶沟县副县长、县公安局局长徐彩云走进扶亭街道何老小学，为学生们带来了一堂富有教育意义的预防校园欺凌法治思政课，受到师生的一致好评。

课堂上，徐彩云以“预防校园欺凌，共建和谐校园”为主题，通过选取真实发生的校园欺凌典型案例，紧密结合相关法律法规，运用以案释法的形式，深入浅出地

向学生们阐述了校园欺凌的定义、表现形式、危害和法律后果，并传授了遭遇欺凌时的自我保护策略。此外，她引导学生们树立正确的人生观与价值观，强调“知法守法，不做‘受害者’，更不做‘施害者’”。她鼓励学生们勇敢地拿起法律武器来捍卫自身权益，向校园欺凌说“不”。

此次法治思政课有效地帮助学生们树立了正确的法治观念，清晰地认识到校园欺凌的危害，增强了学生的法律意识，为营造优良的校园法治环境、保障学生的人身安全筑牢了坚实基础。③5

## 西华公安夜巡抓获一名网上在逃人员

□通讯员 郁发顺 林璐

本报讯 近日，西华县公安局逍遥派出所民警在开展夜间巡逻期间，成功抓获1名网上在逃人员。

近日，逍遥派出所民辅警夜间巡逻时，在逍遥镇常村路口发现一名骑电动车的男子行为异常，立即上前拦停，但该男子加速逃窜。巡逻民警迅速展开追击，该男子逃至常村村南的一片田地时弃车逃跑。在逃跑过程中，他跳进

了一个深坑，企图利用夜色躲避追捕。为防止男子逃脱，紧追不舍的辅警孙一浩毫不犹豫跳入坑内，将男子制服。随后，民警从该男子身上搜查到匕首、钳子、螺丝刀等作案工具若干，遂将该男子带回派出所作进一步调查。

经查，该男子名叫张某某，此前已有多次前科，因涉嫌盗窃罪正被济南市平阴县公安局网上追逃。目前，犯罪嫌疑人张某某已被移交至济南市平阴县公安局接受进一步处理。③5